
 1 

 

 

 

Modifiche delle istruzioni dei modelli per la comunicazione dei dati rilevanti ai fini 
dell’applicazione degli studi di settore, approvati con provvedimento del 21 maggio 2009. 

 

 

Prot. 93935/2009 

 

IL DIRETTORE DELL’AGENZIA 
 

In base alle attribuzioni conferitegli dalle norme indicate nei riferimenti normativi 

 

dispone: 
 

 

1. Modifiche delle istruzioni dei modelli 
1.1 Al provvedimento del Direttore dell’Agenzia delle Entrate del 21 maggio 2009, sono 
apportate le seguenti modificazioni: 

a) nelle istruzioni del modello per la comunicazione dei dati rilevanti ai fini 
dell’applicazione dello studio di settore TG73B, alla pagina 4, nel paragrafo 5, alla fine 
del rigo D34 è aggiunto il seguente periodo “facendo riferimento alle disposizioni del 
T.U.I.R.;”; 

b) nelle istruzioni del modello per la comunicazione dei dati rilevanti ai fini 
dell’applicazione dello studio di settore TG77U, alla pagina 4, nel paragrafo 5, alla fine 
della sezione “Costi specifici” è inserito il seguente periodo “(per il rigo D49 occorre far 
riferimento alle disposizioni del T.U.I.R..”; 

c) nelle istruzioni del modello per la comunicazione dei dati rilevanti ai fini 
dell’applicazione dello studio di settore TM13U: 

− alla pagina 1, nel paragrafo 1 “Generalità” nella prima “ATTENZIONE” la parola 
“20%” è sostituita con la parola “30%”; 

− alla pagina 2, nel paragrafo 2 “Frontespizio”, nella seconda “ATTENZIONE” la 
parola “20%” è sostituita con la parola “30%”. 
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Motivazioni 
Con il presente provvedimento vengono approvate alcune modifiche alle istruzioni dei 

modelli per la comunicazione dei dati rilevanti ai fini dell’applicazione degli studi di settore, 
che costituiscono parte integrante della dichiarazione dei redditi da presentare con il modello 
Unico 2009, approvati con provvedimento del 21 maggio 2009. 

Le modifiche si rendono necessarie per correggere alcuni errori materiali riscontrati 
successivamente alla pubblicazione sul sito internet dell’Agenzia delle Entrate dei predetti 
modelli. 

 

Riferimenti normativi 
 
a) Attribuzioni del Direttore dell’Agenzia delle Entrate 

− decreto legislativo 30 luglio 1999, n. 300 (art. 57; art. 62; art. 66; art. 67, comma 1; art. 
 68, comma 1; art. 71 c. 3 lett. a); art. 73 c. 4); 

− Statuto dell’Agenzia delle Entrate (art. 5, comma 1; art. 6. comma 1); 

− Regolamento di amministrazione dell’Agenzia delle Entrate (art. 2, comma 1); 

− decreto del Ministro delle Finanze 28 dicembre 2000. 
 
b) Disciplina normativa di riferimento 

− provvedimento del Direttore dell’Agenzia delle Entrate 21 maggio 2009: Approvazione 
 dei modelli per la comunicazione dei dati rilevanti ai fini dell’applicazione degli studi di 
 settore. 

 

La pubblicazione del presente provvedimento sul sito internet dell’Agenzia delle Entrate 
tiene luogo della pubblicazione nella Gazzetta Ufficiale, ai sensi dell’articolo 1, comma 361, 
della legge 24 dicembre 2007, n. 244. 

 

 

Roma, 18 giugno 2009 

IL DIRETTORE DELL’AGENZIA 

Attilio Befera 


